

## Секция «Политические науки»

**Анализ связи между эффективностью государственного регулирования и общественным мнением**

**Третьякова Ольга Дмитриевна**

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет*

*политологии, Королев, Россия*

*E-mail: o.tretyakova@bk.ru*

Эта тема является актуальной, так как если общественное мнение влияет на политику и власть, это создает систему сдержек и противовесов, что говорит о демократизации общества. Но, с одной стороны, общественное мнение влияет на формирование политики, с другой стороны, с помощью множества технологий по управлению общественным мнением можно сформировать необходимое общественное мнение. Следовательно, в этом заключается сложность изучения эффективности управления, так как сложно понять, что стало причиной именно такого общественного мнения: действительные настроения в обществе или многочисленные манипуляции. Тем не менее, практически для любых политических решений важно сформировать нужное общественное мнение, а значит, можно сказать, что эти две переменные (эффективность управления и общественное мнение) влияют друг на друга. Для моего исследования я предположу, что эффективность управления является зависимой переменной, тогда как общественное мнение является независимой переменной.

Таким образом, нужно определить, каким образом можно посчитать общественное мнение. Можно предположить, что общественное мнение зависит от следующих переменных: соотношение ожиданий и реальности, и влияния СМИ на общественное мнение.

Но главной проблемой в оценке эффективности мне представляется разнородность России и, следовательно, нужно разделить территории России на:

Провинциальные области (общественное мнение там испытывает влияние определённых национальных групп, а так же строгих традиций и родственных связей, а также социальные связи там плотнее).

Мегаполисы и города-миллионеры (можно предположить, что общественное мнение в них формируется при помощи блогосферы, кабельных телеканалов, рекламы, «модных тенденций» и социальные связи там не такие плотные, как в провинции, следовательно, легче высказывать мнение отдельному индивиду и сложнее проследить общественное).

Таким образом, кроме перечисленных факторов на общественное мнение влияют следующие факторы: образование населения, доля занятых людей, сложившееся мнение и, конечно же, политические манипуляции.

Так же необходимо отметить, что оценка влияния общественного мнения на эффективность управления является важной в связи с прогностическими целями, так как: регулярно отслеживая динамику общественного мнения, понимая её связь с эффективностью управления, можно определить оптимальные пути решения политических задач.

Таким образом, проведя данное исследование можно провести анализ между эффективностью государственного регулирования и общественным мнением.

*Конференция «Ломоносов 2013»*

**Слова благодарности**

Спасибо моему научному руководителю за хорошие советы и участие.